



新华社记者 王丽莉/摄



新华社记者 李钢/摄

激情超越 比翼齐飞

中国男女接力双双“跑”进决赛

星报综合消息 8月5日,奥运会田径比赛在东京国立竞技场继续进行。在4×100米接力预赛中,中国男、女队发挥出色,双双晋级决赛,在东京奥运会的赛场上再次展现“中国速度”。

中国短跑选手在东京奥运会上已经取得了非常优异的成绩,苏炳添跑出9秒83的新亚洲纪录,成为首位闯入奥运会男子百米决赛的中国选手。谢震业在200米项目上闯进半决赛,也是史上最佳成绩。女子选手同样出色,葛曼棋进入百米半决赛,同样是中国田径史上的第一次。个人实力的提升,让大家对中国短跑集体项目更加期待。

5年前的里约奥运会上,中国女子4×100米接力距离闯入决赛只差一步。当时中国女队本以42秒70

的成绩位列第八进入决赛,但半决赛出现重大失误的美国队申诉成功,获得单独重跑的机会,最终将中国队挤出了八强。这一次,中国女队要弥补遗憾。首先开始的是女子4×100米预赛,中国女队出场的四名选手是:梁小静、葛曼棋、黄瑰芬、韦永丽,以42秒82的成绩获得小组第三,晋级决赛。男子4×100米预赛出战的男子接力队按棒次依次为汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强。中国队以小组第一的成绩昂首晋级决赛,37秒92也是中国队本赛季的最好成绩。

中国男、女4×100米接力队都曾进入过奥运会决赛,但在同一届奥运会上双双晋级决赛还是第一次。无论结果如何,这都已经创造了历史。



(截至8月5日 21:30)

排名	代表团	金牌	银牌	铜牌	共计
1	中国	34	24	16	74
2	美国	29	34	27	90
3	日本	22	10	14	46
4	澳大利亚	17	5	18	40
5	俄罗斯奥运	16	22	20	58
6	英国	16	18	17	51
7	德国	9	9	16	34
8	意大利	7	10	18	35

今日看点

“苏神”领衔接力队再争佳绩

8月6日,中国军团有望在女子竞走、乒乓球男子团体等项目上冲击金牌,在田径场上,已闯进决赛的男女4x100米接力队的表现同样引人关注。 ■ 江锐 整理

- 冲金点1: 女子20公里竞走**
比赛时间: 15:30
世界排名前三的杨金玉、刘虹、切阳什姐所组成的“老中青”组合,目标直指金牌。安徽名将吕秀芝同样替补待命。
- 冲金点2: 乒乓球男子团体**
比赛时间: 18:30
许昕、马龙、樊振东组成的国乒决赛对手是德国队。自团体赛于2008年首次引入奥运会后,中国队已包揽了过往三届的男团冠军,这一次,他们肯定不愿让金牌旁落。
- 冲金点3: 摔跤女子自由式53公斤级**
比赛时间: 20:20
庞倩玉半决赛绝杀白俄罗斯选手瓦妮莎,成功晋级决赛!
- 冲金点4: 空手道女子组手61公斤级**
比赛时间: 19:40
在这个项目上,尹笑言在此前的奥运会积分赛排名榜首,在2017到2019年之间一共拿下了三个冠军,具备不俗的冲金实力。

锐评

中国乒乓球还要“养狼”吗?

奥运会乒乓球单项比赛令人心跳不已,尤其是失掉混双冠军后女单比赛更是众人期待。在单项比赛中我们可以看到不少海外兵团的身影,如在女单半决赛中陈梦淘汰的新加坡选手于梦雨,以及孙颖莎在1/4决赛中淘汰的德国削球手韩莹,两人都曾是辽宁队队员。

奥运会乒乓球团体赛共有93名运动员参加,由男团16支球队和女团15支球队的团体角逐,这其中有29名华裔选手代表各自的国家和地区参加比赛,男选手有10名,女选手达19名,如果加上中国六名选手,则华裔选手达三分之一,可见中国乒乓之强大。在这些华人球员中有的出生在中国香港和中国台湾地区,不算严格意义上的海

外兵团,但海外兵团占到了绝大多数。海外兵团或华裔选手对世界各地的乒乓球水平的提高和大众化以及对这项运动的推动、发展作用甚大。如果对世界乒乓球各类大赛的成绩予以统计的话,华裔乒乓球选手的成绩肯定是最突出的,中国乒乓在增进与其他国家和地区的人文交流中起到了积极的作用,这是中国力量和中国自信。

发源于英国的乒乓球在世界各地开花,而中国无疑是乒乓球这个现代体育项目的有力传播者。在现代体育项目中,被誉为国球的中国乒乓球和被誉为国球的巴西足球是这两个项目最大的输出国。

中国军团

中国女乒3:0日本团体摘金

8月5日,乒乓球女子团体决赛,由陈梦、孙颖莎、王曼昱组成的中国队以3:0战胜日本队,夺得金牌。在之前的铜牌赛中,中国香港队3:1战胜德国队,获得一枚宝贵的铜牌。

14岁小丫全红婵跳台夺金

8月5日,跳水女子10米跳台决赛,中国队全红婵三跳送出满分,以466.20分的高分夺金,陈芋汐以425.40分拿到银牌。年仅14岁的全红婵首次参加奥运会,出道即巅峰,五跳三次拿到96分满分,一跳95.70分几乎满分,她的超强表现震惊了全世界。

朱亚明三级跳远摘银创最佳

8月5日,男子三级跳远决赛,朱亚明以17米57的优异成绩获得亚军,创造中国选手在该项目的奥运最好战绩。这是中国男子田赛在奥运会赛场的第三枚奖牌。之前,1984年洛杉矶奥运会朱建华跳高铜牌,2016年里约奥运会董斌三级跳远铜牌。

皖将战报

小将李浩南豪言将永远坚守

星报讯(记者 江锐) 近日,中国篮球协会向本次东京奥运安徽选手李浩南所在的文一篮球俱乐部发来感谢信。对于此次奥运之行,李浩南表示,团队在比赛中展现出的决不放弃的精神,需要永远坚守。

在感谢信中,中国篮协表示,李浩南随队在东京奥运会男子三人篮球比赛中不畏强手、奋勇拼搏、勇于担当,虽最终获第八名,但其充分展现了中国篮球人不服输、不低头、迎难奋进的精神风貌。